结对帮扶 让乡村更美丽

(河南理工大学第一附属医院)的 往年一样的健康进万家活动,有 啥健康问题面对面咨询……"近 为村民进行全面的健康体检,并 对面向市级专家咨询健康问题。

大封镇已经开展5年了。2016年 活动,包括走进幸福院28场,共 4月,为了提高基层卫生水平,让 为28266名慢性病患者进行免费 基层群众享受到优质的健康服 体检和一对一健康教育,派出专 务,大封镇政府同焦作市第二人 家1500余人次参与健康体检、健 民医院签订了协议。焦作市第二 康干预和健康教育等。 人民医院协助大封镇卫生院逐步 提升诊疗水平,比如开展国家基 本公共卫生服务、家庭医生签约 服务以及开展教学查房和培训

"明天,焦作市第二人民医院 的一部分,焦作市第二人民医院 诊,心电图远程会诊,CT、DR(直 和乡村医生的诊疗水平在这些专 节置换费用80余万元,免费为他 定期委派相关科室专家,组成团 专家都来咱们村了。对,就是跟 队,携带相应的仪器和大封镇卫 生院的医务人员一起进村入户, 日,在武陟县大封镇驾部一村,村 提供健康咨询。村两委负责组 两委干部挨家挨户通知村民参加 织,体检的结果由大封镇卫生院 "健康进万家"活动,参加体检,面 负责反馈、处理。到目前为止,焦 作市第二人民医院协助大封镇卫 这样的"健康进万家"活动在 生院共开展194场"健康进万家"

在进行"健康进万家"活动之 余,焦作市第二人民医院还从各 方面培养、提升大封镇卫生院的 诊疗水平。自2016年以来,焦作 等。"健康进万家"活动就是协议 市第二人民医院的智慧网络门

诊,动态心电图等远程会诊项目 均陆续在大封镇卫生院落户。这 些便民措施,让辖区群众足不出 户即可享受到市级专家的诊疗服 务,有效提升了大封镇卫生院的 整体诊疗水平。这样,就大大降 低了医疗纠纷事故的发生率。据 焦作市第二人民医院智慧门诊、 图会诊286人次、CT远程会诊 4631 人次、DR 远程会诊 4065 人

年来大封镇的群众足不出户享受

接数字化X射线摄影)等远程会 家们的指导下都有了很大提高。" 大封镇卫生院院长文明路说。焦 作市第二人民医院定期派遣专家 到大封镇卫生院坐诊、查房、现场 教学与开展讲座等,对医生进行 系统培训。需要进修的人员可以 到焦作市第二人民医院进修学 习。自2016年来,焦作市第二人 不完全数据统计,自2016年来,民医院为大封镇卫生院培养各类 专业技术人员(包含骨干医师培 手机便捷会诊1785人次、心电图 养)18人,使大封镇卫生院在心脑 远程会诊23000人次、动态心电 血管疾病、消化系统呼吸、骨科、 肛肠科以及超声科等专业技术水 平有了较大提升。

此外,在之前的健康帮扶工 "焦作市第二人民医院对我 作中,焦作市第二人民医院也积 们大封镇的帮助是很大的,这些 极发挥三级甲等医院的社会责 任,利用项目资金为大封镇困难 到更加优质的诊疗服务,卫生院 群众赵地利等群众减免膝、髋关

们减免手术费20余万元。如今, 他们均能生活自理,生活质量有 了很大提升。

"没有全民健康,就没有全面 小康。治病重要,防病更重要。"文 明路说,为了提升基层群众的幸福 指数,建设更加美好的乡村,全面 提升基层群众的健康素养,自2020 年以来,大封镇卫生院和焦作市第 二人民医院进一步联合,开设了 "健康夜校",由村里提供固定场 所,并组织村民;焦作市第二人民 医院派遣专家,利用村民晚上的休 息时间,对村民进行健康教育。"现 在,村民的防病意识得到提升了。 专家来讲课时,村民都愿意听,听 后都会用。今后,美丽乡村建设会 更加'美丽'。"文明路说。

(王正勋 侯林峰)

商城县人民医院

为脑萎缩患者成功手术

脑萎缩患者,经过多学科协

打通专家娄金峰(郑州大学 血量有100毫升。 第二附属医院驻商城县人民 心内科病房。

娄金峰快速了解了患者 的基本病情,查看了患者的 症状,发现其左侧肢体运动 诉其在1个月前曾因心力衰 到成功挽救。

本报讯(记者王明杰 竭住院治疗,当时其做头颅 通讯员徐坤冉)近日,商城县 CT检查,结果显示双侧额颞 人民医院接诊了一位97岁的 部硬膜下积液、脑萎缩。在 一个月内出现这种巨大阴 同救治,顺利挽救了患者的 影,娄金峰初步诊断其是在 脑血管动脉粥样硬化基础上 值班医生接诊患者后, 导致大脑表面小血管破裂出 看到患者的病情危重,立即 血,出现硬膜下血肿,估计出

在娄金峰的组织下,该 医院神经外科的帮扶专家) 院立即成立多学科会诊团 的电话,请求援助。娄金峰 队,专家综合评估了患者的 接到会诊电话后,急忙来到 病情,认为必须快速施行硬 膜下血肿钻孔引流术。

在娄金峰的精心指导 下,专家团队为患者行硬膜 下血肿钻孔引流术,不到1小 功能受限,头颅 CT 显示其 时,手术顺利结束。术后,患 右侧额颞顶部有一新月形等 者清醒,安全返回神经外科 密度影,并伴有右侧侧脑室 病房。经术后引流管引流2 受压、大脑沟回消失、中线结 天后,复查其头颅 CT,显示 构向左移位明显。患者家属 血肿已经引流干净,患者得

本报讯 3月15日~ 25日,平顶山市湛河区卫 生健康委员会抽调20名 工作人员,分为4个调查 组深入辖区、社区,对各 乡、街道办事处上报的 2021年新增计划生育家 庭奖励扶助对象进行了 资格核查。

在核查工作开展之 前,该区卫生健康委员会 对调查人员进行集中培 训,讲解核查程序,严肃 工作纪律,并通过在各乡 (街道)和村(社区)政务 公开栏张贴宣传资料、向 群众发放宣传材料等形 式,使群众了解奖扶对象 申报条件、实施程序和相 关帮扶政策,提高群众对 计划生育家庭奖扶政策 的知晓率。

在核查过程中,调查 人员对照申报资料,通过 随访社区工作人员和社 区居民进行核实信息,并 与申报对象面对面交谈, 查验身份证明、户口簿、 婚育情况的真实性,对有 疑问的申报对象重点排 查,确保做到不虚报、不 漏报。同时,调查人员将 基层上报的奖扶对象名 单分别在村(社区)、街道 办事处两级政务公开栏 进行公示,接受群众监 督。平顶山市湛河区卫 生健康委员会还专门设 立举报电话,方便群众对 弄虚作假现象进行举报, 确保新增计划生育家庭 奖扶对象资格准确无误。

为了强化调查人员 的责任意识,湛河区纪律 检查委员会工作人员,对 核查工作进行巡回监督 检查,防止漏查和弄虚作 假现象发生,并要求调查

人员按照"谁核查、谁签字、谁负责"的原则,对核查 结果签字确认,以便对工作敷衍和弄虚作假现象依 规追责

目前,该区2021年新申报的1282名计划生育 家庭奖励扶助对象资格审核已全部完成,其中5名 不符合政策规定的申报对象被取消资格认定。

(杜如红 王世欣)



吕玉静的"小儿攻心术"

本报记者 刘永胜 通讯员 朱宏伟 庄小燕 文/图



乐乐(化名)听到吕玉静的声音,立刻 让患儿乖乖地把药吃进肚里。 挣脱妈妈的怀抱,欢快地喊着"吕娘 娘",便一头扎进吕玉静怀里,像换了 打针的患儿推拿时,问他想不想吃樱 负有心人,治疗了三四天后,患儿的病 一样,让打针就打针,让吃药就 吃药,瞬间乖巧起来。

了,就认吕娘娘,说吕娘娘的针不疼, 药片放进患儿嘴里,问他甜不甜,要不 药不苦。我很想知道,吕医生是怎么 要再吃一颗。患儿吧砸吧砸嘴巴,把 哄住俺儿子的。"乐乐的妈妈说。乐乐 口中的"吕娘娘"就是孟津县中医院儿 地说:"甜,不想再吃了。"吕玉静和患 科病区主任吕玉静。患儿家长们都 说,吕玉静懂得"小儿攻心术"

吕玉静的"小儿攻心术"就是永远亲 地化解为一团和气。 切、慈祥的微笑和轻轻抚摸的动作,当 然,还有她为小儿祛病的绝活——中

"谁惹小宝贝哭成这样啦?"3月 捏,让患儿感到全身舒服,获得患儿的 效。患儿家长抱着试一试的想法找到 28日(周日)上午,孟津县中医院儿科 信任。然后,她再用"偷梁换柱""抛砖 吕玉静治疗,诉说孩子病重,家庭经济 病区,正在妈妈怀里大哭大闹的患儿 引玉""无中生有""欲擒故纵"等方法, 困难。吕玉静果断地收治了患儿,寸

桃,患儿说:"想吃 诱人的红樱桃,先让患儿看一看,然后 "俺这孩子,一生病谁都照顾不 往他嘴里放的时候,把樱桃藏起来,把 院时,吕玉静还组织儿科医务人员为 药片味儿尝够了,咧着小嘴言不由衷 儿家长都忍俊不禁地笑起来,这就是 她在门诊上经常运用的"偷梁换柱" 儿科病区的医务人员对记者说, 法,屡获成效,把患儿的大哭大闹轻松

她看病花钱少,效果好!"吕玉静的这 连年荣获"先进集体"荣誉。同时,她 医推拿退热法与辅助药物。儿科经常 些特点,在患儿家长中口口相传。一 本人多次荣获"院长特别奖""孟津好 有不愿吃药、打针的发热患儿,吕玉静 名患儿呕血、便血,症状非常严重,辗 医生"和"河南省中医临床突出表现 总是先主动"献殷勤":温柔地按摩、揉 转多家医院治疗,均未取得满意疗 奖"等。

步不离地守护在患儿身边,给患儿输 有一次,吕玉静为一名不愿吃药、液输血,仔细观察身体反应。功夫不 "吕玉静拿着一颗 情有了明显好转,一家人喜极而泣,对 吕玉静的感激之情无以言表。患儿出 他们捐款捐物,叮嘱他们同家后有困 难就给儿科打电话,无论什么事情,大 家都会尽力相助。

"说起吕大姐,感人的事情太多, 一时半会儿也说不完。你们在医院 到处转转,随便找人问问,大家都有 目共睹。"孟津县中医院院长和晓波 说。今年52岁的吕玉静自2010年担 "人缘好,医技高,开的药便宜,找 任儿科主任至今,她带领的儿科团队

济源人民医院

开展肺隔离症胸腔镜术

切除手术。

患者33岁,因常年反复 咳嗽、咯痰、发热等来到济源 人民医院就诊,在呼吸与危 重症医学科医生的建议下, 胸外科后,医务人员根据患

主任乔保安的指导下,术前 经过充分检查评估,术中仔

本报讯 近日,济源人 细、谨慎分离粘连组织,先行 民医院胸外科成功完成一 切除变异大血管后,逐步行 例胸腔镜下肺隔离症肺叶 单向式肺叶切除术,整个手 术历经3小时,完整分离粘连 组织,并切除左肺下叶,且术 中出血少,手术圆满完成,患 者术后恢复情况良好。

据了解,肺隔离症是以血 完善相关检查,结果提示:左 管异常为基础的胚胎发育缺 下肺隔离症。随后,患者被 陷所造成的先天性畸形。该 转入胸外科接受治疗。入住 疾病的手术难点:一是血管变 异,术中需要仔细寻找、分 者的病情,研究制定手术方 离。二是长期慢性炎症刺激 案,并与患者及家属沟通后, 肺与胸壁呈广泛粘连,导致组 决定为患者实施胸腔镜微创 织结构不清,难以分离。三是 变异,肺周围组织多发新生毛 在呼吸与危重症医学科 细血管、支气管动脉粗大,术 中易广泛出血等。

(王正勋 侯林峰 卢铁军)

睢县中医院

实施小儿疝气微创结扎术

讯员陈文新)近日,睢县中医 成一例"超微创小儿疝气"手 术,仅用7分钟时间,伤口5毫

米,消除了患儿的痛苦。 患者是一名2岁男宝宝, 时会出现"可复性包块",就是 实真是如此吗? 大家俗称的"气蛋"。患儿家 长慕名来到睢县中医院外科, 于疝气患儿,家长应注意日 找到专家史杰就诊。史杰考 常护理,平时要尽量安抚其 虑到孩子年龄小,抵抗能力 情绪,避免哭闹,预防感冒、 低,需要采取手术时间短、切 咳嗽。发现孩子有疝气要及 口小的手术。因此,在患儿人 早就诊、治疗。一般在1岁以 院当天,史杰为孩子行"超微 内,一部分患儿有自愈的可 创高位结扎术",仅用了7分 能,但孩子1岁以后疝气仍然 钟,就成功完成了手术,家长 存在,随着患儿年龄的增长,

创高位结扎术"切口控制在5 行手术治疗。

本报讯(记者赵忠民 通 毫米,用时5分钟~10分钟, 不需要缝针、拆线,术后患儿 院外科专家史杰带领团队完 疼痛轻微、康复快,上午手术, 下午即可回家。

许多家长看到小孩腹股 沟区的包块时有时无,似乎孩 出生时患有"疝气",平时哭闹 可以自行恢复,无碍健康。事

史杰建议广大家长:对 肿物可能会影响胃肠功能和 睢县中医院外科将"超微 生殖系统的发育,最好尽早进

中国人寿河南省分公司创新服务模式 开启新征程

本报记者 王 平 通讯员 余 晶 翟转转 黄玥莹

(以下简称中国人寿)河南省分公司召 委员会河南监督管理局、省消费者协 会、省保险行业协会、省保险行业学会 和《河南日报》《河南电视台》《新华网》 等20多家主流媒体,以及客户、销售人 员代表近60人参会。

会代表们通报了公司的总体情况。

践行企业责任 服务百姓保障需求

责任",认真履行企业责任,发挥保险功 力量。 能,创新服务方式,努力服务于经济社 会建设,服务于百姓保障需求。

器"和经济"减震器"的作用。

在服务政保业务方面,努力探索助 推医保体制改革。该公司参与多层次 医疗保障体系建设,创新出具有行业影 响力的"新乡模式""洛阳模式""郑州模 中国人寿河南省分公司党委委员、式",得到了社会各界的高度肯定。 总经理助理赵宏伟出席会议,并作致辞 2020年年度,该公司参与基本医疗保险 发言。他代表公司向各位代表的到来 经办服务已覆盖全省9个省辖市、65个 和乡村医生等防疫一线的20万名基层 表示热烈欢迎,对大家一直以来给予公 县(区)2642万人,为2343万人次补偿 医务人员捐赠累计保额630亿元的特 司的支持和关爱表示衷心感谢,并向参 医疗费用69.61亿元;承办城乡居民大 定保险,向贫困地区捐赠总价值600万 病保险业务覆盖全省8个省辖市4751 万参保群众,全年累计为89.85万人次 控阻击战。 作为一家中央企业,中国人寿河南 补偿医疗费用23.76亿元。该公司成为 省分公司始终坚持"讲政治、顾大局、负 河南省保障民生、服务民生的一支重要

力脱贫攻坚。该公司始终把履行社会 针对2020年直面新冠肺炎疫情新形势 检查问题整改完成率达99.85%;建立 频,展现了科技 在发挥保障功能方面,稳中有进, 责任、促进"保障和改善民生"作为企业 变化,该公司为客户提供保单、联络、增 助力"六稳""六保"。该公司全年提供 使命,以打造金融扶贫"保险样本"为目 值、权益等全方位的"非接触式客户服 队伍,基层单位合规经营意识不断提 就业和再就业岗位10万余个,服务标,积极探索精准扶贫保险业务。该公务",全新开通的寿险APP(应用程序)升,风险积聚状况得到好转;全员社会

开 2021 年服务质量社会监督员座谈 新冠肺炎责任的保险产品,积极助力中 全省4750万参保群众提供城乡居民大 益得到有效保障。 会。会议邀请中国银行保险监督管理 小型企业复工复产,发挥了社会"稳定 病保险服务,始终保持了"零投诉",在 河南省脱贫攻坚成效考核中荣获了荣 赔直付项目。该公司全年理赔直付 誉,在服务大局中彰显了国企担当。

在助力疫情防控方面,迅速行动提 供保险保障。致敬抗击新冠肺炎疫情 一线最可爱的人,该公司在第一时间为 近6000名医务人员、全省乡镇卫生院

创新服务方式 推进智能化理赔

在智能化服务方面,持续创新打造 科技国企。该公司坚持"以客户为中 在保险精准帮扶方面,履责担当助心"的服务理念,不断创新服务方式。

针对客户关注的理赔问题,开创理 为A类公司。 18.2万件,给付金额35536万元;启动商 保理赔"一站式理赔直付"项目,陆续在 17个地市的139家医院开通了"一站 式"理赔直付,实现了"免报案、免临柜、 公司全年通过"保单服务不跑腿、联络 社会稳定,营造良好环境。 服务不掉线、增值服务送关怀、权益保 护零距离、理赔支付一站式",帮助客户 元的18辆救护车,用行动支援疫情防 时刻刻享服务、踏踏实实维权益",为客 公司"非接触式客户服务"和"无感理 做一家有责任的保险企业。 户提供"足不出户、触手可及"的"非接 赔"服务,并现 触式客户服务"和"无感理赔"体验。

在风险防范方面,聚力防治结合 "空中客服"服 坚守底线。该公司持续开展市场乱象 务模式,播放了 整治及"回头看"等工作,自查和监管 理赔直付短视 了2734名覆盖销售职场的风控联络员 国企新形象。 4120万名客户,为企业和个人赔款 司114个帮扶点全面完成脱贫摘帽,帮 和空中柜员视频受理客户投诉的渠道, 责任意识、规则意识不断强化,在维护 员积极建言献

"务工保""企福保""关爱保"等,扩展了 1270万元,引进扶贫资金4207万元,为 对接,投诉处理效率大幅提升,客户权 国寿责任,树立了国寿良好形象,连续 等方面提出了建议和意见,希望公司不

开门纳谏 诚意接受社会监督

据赵宏伟介绍,2021年,中国人寿 河南省分公司将严格落实监管责任,着 力强化消费者权益保护工作,完善制度 体系,聚焦消费者不满意痛点问题重拳 全省140余家新冠肺炎救治定点医院 免申请、免资料、免等待"五免服务。该 打击,切实保护消费者合法权益,维护

> 行了《科技赋能服务创新 国寿关爱温 "从从容容办业务、轻轻松松联客服、时 暖随行》创新展示,向与会代表介绍了

> > 场互动体验了

随后,服务 质量社会监督

近日,中国人寿保险股份有限公司81.57亿元,保单借款164亿元,开发了扶脱贫人口1.92万人,累计投入物资更是实现线上客户投诉与系统的实时市场秩序、保护消费者权益中履行了策,从公司产品销售、理赔、服务、宣传 多年在监管部门分类监管评价中被评 断丰富服务功能,创新服务方式,提供 更多更好的人性化服务,不断提高客户

的满意度和忠诚度。 在会议期间,赵宏伟和公司金融市 场部、办公室、风险管理部/合规管理 部、科技部等部门负责人对监督员们的 提问进行了一一解答和讨论。

赵宏伟表示,2021年是"十四五"规 划的开局之年,也是全面建设社会主义 在会上,中国人寿郑州分公司进 现代化国家新征程的开启之年。中国 人寿河南省分公司将始终坚持以大局 为重,积极融入地方经济和社会建设,



协办:中国人寿保险股份有限公司河南省分公司